

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ  
egy hóra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentese, 1931 augusztus 18.

Kedd

IV. évfolyam, 186 szám

## A kartelek megrendszabályozása

A rokonszakmabeli iparvállalatok tömörülését gazdasági érdekeik védelme céljából karteleknek nevezik. A karteleknek kollektív működése eredményezi azt, hogy rendszerint olyan hatalomra tesznek szert, amely hatalom sokszor államot jelent az államban.

Kollektivitásuk és állandó jellegű megbeszéléseik alapján diktálják áraikat s mi sem természetesebb, mint az, hogy anyagi érdekeik védelmi szempontjából ráfakúsznak az egész magángazdasági és állami gazdasági életre, sőt, amennyiben a kartelek világvonatkozásokat érintenek, akkor már a világgazdaság redjére is befolyást gyakorolnak.

Ezekből a tényekből önként következik, hogy a kartelek féltelenkedését tűrni nem opportunus s a kartelek megrendszabályozása az egyes államok gazdaságpolitikájának feladatai közé tartozik.

A háború eittől gazdasági rend még nagynehezen elbírta a kartelek működését, ha voltak is kilengések, azért a kartelek működését nem tartották szükségesnek külön törvénnyel szabályozni. Megváltozott a helyzet a békekötések óta, amióta ugy magángazdaság, mint az államgazdaság a legnagyobb nehézségekkel küzd s amióta a kartelek árdrágító és termelésirányító politikája veszedelemmel fenyegette a gazdasági életet.

Magyarország az első között látta meg a veszedelmet, amelyet a meg nem rendszabályozott kartelek jelentenek s jó időben tárgyalta le a karteltörvényt, amely büntető szankciókkal sújtja azokat az ipari és gyári tömörüléseket, amelyek nem méltányolják a megváltozott gazdasági viszonyokat.

A magyar társadalom még élénken emlékszik azokra a harcokra, amelyek a karteltörvényjavaslat körül lejátszódtak s mert élénken emlékszik a történetekre, éppen

azért most, amikor elodázhatatlan szüksége mutatkozik annak, hogy az állam, az önmagukról megelégedezett árdrágító kartelek ellen eljárjon, most tudja csak igazán értékelni azt, hogy a magyar törvényhozás idejében gondoskodott arról, hogy az új karteltörvény tételes törvényeink sorába beiktattassék.

A törvények, az emberi gyarlóságok, vagy éppen gonoszságok megakadályozásáért, vagy megszüntetéséért hozatnak.

A kapzsisággal, a mások kárán és anyagi romlásán épülő új hatalmi körök felépítésével kapcsolatban van szükség etikai és irott törvényekre.

A kartelek megértek arra, hogy velük szemben már ne csak az etikai törvényekre hivatkozzunk, de tulkapásaikkal szemben az irott törvény szigorát is alkalmazzuk.

Ma, amikor a magyar gazdasági élet nagy megpróbáltatásokon megy keresztül, amikor a magyar kormány, karöltve a magyar társadalommal a legnehezebb problémák megoldásán fáradozik, nem lehet tűrni azt, hogy alkalmi egyesülések, közkereseti társaságok arra szövetkezzenek, hogy a nemzet élniakarását megnehezítsék s erőkifejtéseit megbénítsák.

A kartelek megrendszabályozását és letörését célzó elhatározásokban is egy emberként áll a magyar nép a magyar kormány háta mögött.

Nem kísérletezéssel és nem próbálgatással, hanem erős kézzel kell megfogni azokat, akik a nemzeti egység mun-

kájának útjába akadályokat gördítenek s a kartelek ellen alkalmazott szigorú intézkedés csak kezdete, bevezetője azoknak az intézkedéseknek,

amelyeket a magyar kormánynak a magyar nép nyugalma és jóléte érdekében fogantatnia kell.

## Adóemelések sorozatával védekezik a kormány a deficit ellen

Az államháztartásban mintegy 75 millió pengő tulkiadás fedezetéről kell gondoskodni. A forgalmiadó egy százalékos emelése, a köztisztviselői fizetések leszállítása, a magánalkalmazottak kereseti adójának emelése, azok, amiktől a hiány fedezését várják, de tervbevetek benzinadót, szikvizadót és házadóptléket is.

A bankvezérek általában a hely-

zet javulásáról nyilatkoznak. Az aranypengő bevezetésének igen nagy jelentőséget tulajdonítanak. Elsősorban azért, mert visszaviszi az elrejtett betéteket az intézetekbe. Ennek az lesz az üdvös eredménye, hogy a bankjegyforgalom csökkeni fog, mert a pénzintézetektől a beszállított bankjegymennyiségek vissza fognak áramlani a Nemzeti Bankba.

## A bankbetétek felszabadításáról és az aranypengő bevezetéséről intézkednek a legújabb kormányrendeletek

A 33-as bizottság ülésén letárgyalták és módosításokkal elfogadták a kormány által kiadandó rendeleteket, amelyek a betétekről való intézkedéseket, a pengőértékben megállapított pénztartozások aranypengőben való meghatározását, egy közérdekű hitelközvetítő intézet létesítését és a földteherrendezésekkel kapcsolatosan az árverési tilalom határidejének meghosszabbítását foglalják magukban. A 33-as bizottság ma délelőtt is ülést tart.

Az új rendeletek egyike a betétek felszabadításával kapcsolatosan kimondja, hogy a pénzintézetekben elhelyezett betétek értéke az aranyal egyenértékűvé válik, — azaz a rendelet új fizetési fogalmat létesít az aranypengő intézményében. Ha tehát az intézetekben elhelyezett betétek aranyértékűek, akkor a spekuláció rombolása, vagy más körülmények sem árthatnak ezeknek a betett összegeknek, mert ha

a pengő értéke leromlanék, akkor a betét-tulajdonosok a romlással arányosan nagyobb összeget kapnának betéteik után.

A rendelet szerint augusztus 15-én egy aranypengő egyenlő értékű lesz egy papírpengővel és ez az árfolyam tízennégy napig megmarad, azután pedig a Nemzeti Bank fogja időről időre megállapítani az aranypengő értékét. Az adót ezután aranypengőben kell fizetni, mindenféle követelés aranypengőre szól, a tisztviselők és a magánalkalmazottak illetményeiket aranypengőben kapják. E rendelettel feltétlenül azt fogja elérni az állam, hogy a magánosoknál kint levő pénzüsszegek a bankokba fognak kerülni.

Teleszky János becslése szerint ugyanis körülbelül százmillió pengőnyi pénzüsszeg van ma Magyarországon a forgalomból kivonva, amit a magánosok teauráltak. Az aranypengő bevezetése most arra fogja ösztönözni ezeket a magánosokat, hogy pénzüket takaréokban helyezték el, azzal adósságot fizessenek, vagy árut vásároljanak, tehát a forgalom meg fog indulni és ezzel a gazdasági élet vérkeringése is a normálisabb mederbe terelődik.

**Uj orvos.** Dr. Losonczy József, a gróf Apponyi Albert poliklinika v. orvosa és a fül-, orr-, gégebetegségek szakorvosa rendel Kiss Bálint utca 9. d-e. 8—12-ig, d-u. 2—6-ig. Minden mandula operációt, orrsővény, polip és fül műtéteket végzi.

### LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 9.85 — 11.00
Takarmány árpa	P 15.25 — 15.50
Zab	P 19.25 — 19.75
Tengeri (morzsolt)	P 14.90 — 15.00

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 9.00	Zab (uj)	P 14.50
árpa (uj)	P 12.30	Tengeri morzsolt	P 14.00

## El tudnak helyezkedni a szentesi egyetemi hallgatók a szegedi egyetemen

**A kultuszminiszter szakonként elegendő hallgató felvételét engedélyezte**

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter legutóbb a parlamentben kijelentette, hogy még ezidén sem nyithatja ki az egyetemek kapuit minden odakivánczó hallgató előtt és kénytelen ragaszkodni a fölvehető hallgatók számának kontingentálásához, mert az egyetemet végzetek részére az elhelyezkedési lehetőség az államnál és a magánvállalkozásnál semmit sem javult, hanem ellenkezőleg rosszabbodott.

Ez a bejelentés előre megvonta már azokat a kereteket, amelyekben a jövő iskolai tanévben az egyetemre fölvehető első éves hallgatók száma mozogni fog s így mindenütt számítottak a most kiadott hivatalos közlésre, amely szerint az újonnan felvehető hallgatók száma a tavalyiak számához képest

alig változott.

A kultuszminisztérium 5921—1931 IV. számú rendeletével tették közzé a kimutatást a tudományegyetemekre, a műegyetemre, az egyetemi közgazdaságtudományi karra és a jogakadémiákra az 1931—32. tanévre az első évfolyamra felvehető hallgatók számáról.

A kimutatás szerint a szegedi tudományegyetemre felvehető első éves hallgatók száma a jog- és államtudományi karra 250, az orvostudományi szakra 70, a bölcsészeti, nyelv- és történet tudományi szakra, 70, a mennyiségtan, természettudományi szakra 60, azonkívül az orvostudományi szakra gyógyszerészhallgató 60 és a természettudományi szakra ugyancsak gyógyszerészhallgató 50.

### Figyelem!

### Figyelem!

**Ha olcsó és jó bort akar inni, akkor jöjjön CSONGRÁD-ra venni!**

Tekintse meg állandó nagy borkészletemet

Kitünő kadarka	50 liter vételnél	24 fillér
" " 5 és 10 liter vételnél		30 "
Kövidinka	50 " "	26 "
" " 5 és 10 " "		32 "
Ó rizling vagy kadarka	50 " "	40 "

**Nagyobb vételnél árengedményt adok viszont eladóknak**

Lakásom: Csongrádi Gazdasági Egyesület, Hunyadi-tér 20 Hangyával szemben.

Tisztelettel:

**Gutpintér Lajos**

## Országos városi szanálási alap létesítését javasolja a főszámvevők vásárhelyi kongresszusa

A napokban tartották a városi főszámvevők Hódmezővásárhelyen kongresszusukat.

Az ország minden részéből megérkeztek a kiküldöttek, hogy megvitassák a városok szomorú helyzetét és olyan megoldást keressenek, amely alkalmas volna az általános szanálásra.

Annak előrebocsájtásával, hogy Szentés nem képviseltette magát ezen a kongresszuson, közöljük, hogy Cegléd, Újpest, Székesfehé-

vár, Pécs, Nagykőrös, Veszprém, Eger, Nagykanizsa, Sátoraljaújhegy, Vác, Kalocsa, Kispest, Karcag, Pest-erzsébet, Jászberény, Gyöngyös, Esztergom, Mohács, Gyula, Budaörs, Zalaegerszeg küldötték el képviselőiket, míg a minisztérium részéről dr Gyiraszin László min. tanácsos, számvevőségi igazgató, dr Görög Jenő I. oszt. számvevőségi főtanácsos, dr Cserzy István számellenőr és Papp János, Csanád vármegyei számvevőségi főnöke, számvevőségi

## „Hóvirág“

mosópor a legjobb

legtisztábbra  
legkönnyebben  
legolcsóbban

**MOS**

és nem rongálja a ruhát

1 drb. 50 fillér.

Kapható  
**Szépénél**

Kossuth-utca

**Mákot** magas árban veszek

**A gyásszal** sujtott családok szíves figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsék meg a

## Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel

**Szabó János**

tem. vállalkozó.

főtanácsos jelentek meg a tanácskozáson. Táviratilag üdvözölték a kongresszust dr Lukács Ödön, pénzügyminiszteri tanácsos, Tatics Árkád belügyminiszteri főtanácsos, Blaha Sándor belügyi államtitkár, dr Janda Károly belügyi osztálytanácsos.

A tanácskozást Endrey Béla polgármesterhelyettes nyitotta meg, aki üdvözölte a minisztérium kiküldöttéit és a megjelent vidéki főszámvevőket.

Ryha Ferenc pécsi főszámvevő, terjesztette elő javaslatát először, amely az állam által áthárított terhek megszüntetését és az állami bevételeket kezelő hivatalok kiadásainak arányos viselését célozza.

A második előadó Erdei Lajos makói számvevő volt, alapos és érdekes indítványának címe: „A városok anyagi helyzete és szanálásuknak sikere.” Értekezés során kifejtette az előadó, hogy egy országos városi szanálási alapot kell létesíteni, amely alap bevételét a forgalmi adórészesedések megszüntetésével és a kereseti adónál egy százalékos plusszal lehetne előteremteni.

Ebből az összegből azután a szanálásra szoruló városok megszavazott, de eddig fölvehetetlen függőkölcsönével járó és a függőkölcsönök törlesztéses kölcsönné való átalakításával előálló-kamatteher-töb-

letet a szóbanforgó alap viselné. Az év elején függőkölcsönt adna a városnak, amíg a pótdadók befolyolnak, azonkívül és főképpen az egyes segélyreszoruló városoknak olyan mérvű segélyt adna, ami a pótdadót országosan 75—80 százalékban stabilizálná.

Több hozzászólás után a kongresszus egy tíz tagú bizottságot választott, amelyet megbízott a felvett eszmék részletes kidolgozásával és mielőbbi előterjesztésével a plénum elé. A bizottság tagjai a törvényhatósági városok részéről: Rohringer Richárd (Székesfehérvár), Skultéty Sándor (Szeged), Ryha Ferenc (Pécs), Draskovics Ernő (Hódmezővásárhely), — a megyei városok részéről: Várady Lajos (Makó), Dobos Cyula (Nagykőrös), Szigeti Ferenc (Veszprém), Vigh Alajos (Újpest), Kakuk Jenő (Eger), Hemment Károly (Nagykanizsa).

Megválasztották a gyűlésen továbbá az állandó kongresszus elnökségét. Diszelnökké dr Gyiraszin Lászlót, dr Görög Jenőt, dr Mokcsay Zoltánt, dr Soós Istvánt és Endrey Bélát választották meg. Elnök lett Draskovics Ernő, főjegyzők: Várady Lajos (Makó) és Szücs Ferenc (Sátoraljaújhegy), jegyzők: Érczhegyi László (Kispest), Papp Ferenc (Mohács), Suba Lajos (Jászberény) és dr Patócs István (Hódmezővásárhely).

## Horváth Flóriánt beszállították a királyi ügyészség fogházába

**Kővágó Juliánna állapota ha lassan is, — de javuló félben van**

Nem sokáig foglalkoztatta Horváth Flórián cselekedete a szentesi rendőrséget, mert amint tudjuk, — úgy Horváth Flórián, mint pedig a szemtanuk kihallgatásával már a pénteki napon végzett a rendőrség. Hogy szavának súlyt adjon Horváth Flórián, mivel kijelentette, hogy nem éli túl ő sem az esetet, csütörtökön este egy apró üveg-szilánkkal megkarcolásztta bal kezén a bőrfelhámot, sőt a szilánk vágása megsértette egyik hajszálereget is, úgy annyira, hogy Horváth kifolyt vérével nagyszerűen be tudta magát kenni.

Amint irtuk az Alföldi Friss Újságban, Horváth bevallotta a cselekményt, tisztán csak részletek tekintetében volt holmi kis különbözet az ő vallomása és a tanúk előadása között, mert amíg Horváth előre elkészített és kigondolt vallomásával azt akarta bizonyítani, — hogy ő nem fontolta meg előre cselekedetét, addig a tanúk vallomásából a leghatározottabban az világosodik ki, hogy körülbelül három napon keresztül érlelődött benne a gondolat, amíg végre megfelelő előkészületek után vadházas-

társát összeszurkálta.

(Folytatás az 5. oldalon)

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Kedden 6 és fél 9 órakor

**Császár Teri és Kelemen Lajos** személyes fellépéssel:

A magyar filmalkotás első szenzációja

## Száll a nóta

Gyönyörű magyar nótás film-szkeccs

**Petőfi, Fráter, Balázs, Erkel nóták**

Ugyanekkor:

Az Univesál nagy produkciója

**Ki a gyilkos?**

Bűnügyi dráma.

**Világvárosi műsor!**

E rovatban t nek egy 15 s tését milder szer ing

Baromfiteny hold ta kerttel, ehhez egy hold vet terület kiadó Ertekezni lehet ügyvéddel, sz. alatt.

Vásárhelyi-féle ház tel is fizethet pénél, Kossu

Eladó Kistó gyar hold hold legelő. vasutállomáss tanár.

Csákó Bal 12 és egy gazdaság latra, vagy ha tekezni lehet tési lakos, z Mihály-u. 4 s

Tiszviselőte Ertekezni 43 alatt. Ugya eladó.

Egy üvegajtó Bocskay

Eladó 22 hold tógép föld a városhoz ké Ertekezni Héj Nagyhegy 405

Soós-utca 21 van okt. lehet vasárnag

Eladó a IV/ számú ház ott.

Modern urilak tér 29 sz Lukács közve

Rákóczy-tér Ertekezni nap Kossuth t

Felbutoroz a kiadóban.

Sport kedv közönség gyelmét tiszte tel felhívom, h megérkeztek a rakett hurok. kettek huroz és javítása sz szerűen, pontos és olcsón kés nek üzletemb Szergiuszné, I suth utca 14.

Jó házi szalo és sült legolcsóbb n áron kapha Papp István száronál Br. rucker-u. 17, S u. 3. szám.

Eladó Kajánt lett 25 kish jószántó. Bőv iroda ad.

Eladó Fábíár hold jobbn kedvező fizetés vebbet Piti Pá Keresek 70 h les munká ajánlatokat P kérek.

Vajda-telep 2 Ertekezni 1 26, hentesüzlet

Eladó sürgős házhely ku vályoggal értek szám alatt

Kiadó Horvát 2 szoba, k Villany, viz be Csirketelep, tele

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer **ingylen** közöljük!

# APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közölünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

**B** aromfitenyésztésre alkalmas 2 hold tanya-telek lakással és kerttel, ehhez 4 hold hereföld és egy hold veteményföldnek alkalmas terület kiadó. Derekegyházdal 2. Értekezni lehet dr Albertényi Adolf ügyvéddel, vagy Rákóczi-utca 12 sz. alatt. 2321.

**V**ásárhelyi-utca 2 számú Beszédes-féle ház eladó, takaréki betéttel is fizethető. Értekezni lehet Szépénél, Kossuth-utca. 2319.

**E** ladó Kistökén körülbelül 70 magyar hold szántó, 180 magyar hold legelő. Felvilágosítást ad a vasútállomással átellenben Timár tanár. 2282.

**Cs** ákó Balogh Lajos-féle kistökei 12 és 98 kis hold ingatlan egy gazdasági évre, feles munkálatra, vagy hasznóberbe kiadó. Értekezni lehet dr Rimely Adám szentesi lakos, zárgondnokkal Farkas Mihály-u. 4 sz. a.

**T** isztviselőtelepen házhely eladó. Értekezni lehet Harucker utca 43 alatt. Ugyanott egy nagy daráló eladó. 2326

**E** gy üvegajtót keresek megvételre Bocskay utca 4 szám. 2324.

**E** ladó 22 hold föld kettős eke, vetőgéppel hasznóberbe is kiadó a városhoz közel kövesut mellett Értekezni Héjja Lajos vendéglőssel Nagyhegy 405. 2315

**S** oós-utca 21 szám alatt egy lakás van okt. 1-től kiadó. Értekezni lehet vasárnap. 2303.

**E** ladó a IV. Ker. Huszár utca 5 számú ház. — Értekezni ugyanott. 2290

**M** odern urilakás kiadó. Rákóczi-tér 29 szám alatt. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2317.

**R**ákóczy-tér 22 számú ház eladó. Értekezni lehet minden vasárnap Kossuth utca 27 alatt. 2284.

**Fel** tünően elegáns különbejáratu butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban.

**S** port kedvelő közönség figyelmét tisztelettel felhívom, hogy megérkeztek a friss rakett hurok. Rakettek hurozása és javítása szakszerűen, pontosan és olcsón készülnek üzletben: Szergiusz né, Kossuth utca 14.

**J** ó háziszalonna és sült zsir legolcsóbb naplárón kaphatók Papp István mézárósnál Br. Harucker-u. 17, Soós u. 3. szám.

**E** ladó Kajánban a köves ut mellett 25 kishold tanya föld fele jószántó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**E** ladó Fábán határában 32 m. hold jobbminőségű föld olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**K** eresek 70 holdtól 200 holdig feles munkálatra tanya földet. Ajánlatokat Piti ingatlan irodába kérek.

**V** ájda-telep 2 számú ház eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 26, hentesüzlet. 2114

**E** ladó sürgősen Hékedí 187 számú házhely kuttal, behordott tizezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

**K** iadó Horváth Mihály utca 12 alatt 2 szoba, konyha, spejz, pince. Villany, víz bevezetve. Érdeklődni Csirketelep, telefon 91.

**A** lsóréten 48 holdnyi föld jó tanya-épületekkel, házfölddel, takarmánnyal kiadó. Értekezni lehet Bartha János-utca 18 szám 2300.

**10** kishold tanya a Sváb-majori megállónál hasznóberbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi u. 18.

**P** erzsa szőnyegszővést és varrást jutányosan szakszerűen készít özvegy Kiss Sándorné Dobrai ház.

**50** kishold föld a Sváb-majori megállónál hasznóberbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi utca 18.

**E** gy moder ur lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezni Rákóczy-tér 29 szám alatt, vagy Lukács-közvetítő irodában. 2261.

**Zs** iros archőre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az archőrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

**K** iadó Királyságon kiskoru Varga Lajos 9 kishold földje hasznóberbe. Értekezni lehet Délután 3-5-ig Bálint-utca 7 szám alatt öz. Varga Lajosnéval. 2253.

**K** ülönbejáratu csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, Horváth Gyula utca 29 sz. alatt.

**K** iváló siller bor van eladó Csongrádon, Arany János-utca 15. szám. 2250.

**T** öbbszobás modern lakás kiadó Rákóczi-tér 29. sz. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2235.

**E** gy szoba konyhás udvari lakás kiadó Rákóczi-tér 18 sz. a. 2027

**K** anász János fábáni Győry féle 35 hold földje eladó. Értekezni lehet Harucker utca 45 sz. alatt.

**T** örzs Kálmán-utca 1 szám alatt többrendbeli lakás kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. szám alatt. 2025.

**Z** endus tejoltó, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáivég 1 pengő. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

**51** hold jó tanya föld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törlesztendő. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**E** ngedélyezett valódi Jocsirei kanál fedezett Göbolyös Rákóczi-tér. 2314.

**G** ömbakácok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

**F** ehér kenyérliszt 38 fillér, nullás grizes 36 fillér Szépénél Kossuth-utca. 2111.

**P** erzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, öz. Kiss Sándorné.

**E** ladó Kistökén 6 és fél hold jó tanya föld szőlő és gyümölcsös kerttel olcsón. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Az** alsó járason egy tehénjárás eladó. Értekezni lehet a Városházán Kocsis altiszttel.

**K** itűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1 szám. 2142.

**H** ere kiadó Derekegyházdalon, városhoz 12 km. müut mellett. Értekezni Rákóczi-u. 12 alatt. 2118

**E** ladó vagy bérbeadó Fábán 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelység. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

**S** zekerek, lógerebje, rosta, tárcsa, eke, borona és egyéb gazdasági eszköz eladó Rákóczi-tér 18 sz. alatt.

**J** ókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

**H** arucker utca 19 sarokház gazdálkodónak is kiválóan alkalmas, 2 magtárral, istálló, 2 lakással eladó, vagy a helyiségek bérbeadók. Két ló, kocsik, lószerszám szécskavágó eladók.

**N** agyon szép violák, fehér es rózsaszinben kaphatók Szemere Bertalan utca 42.

**S** zépen butorozott szoba egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással azonnal kiadó, ugyanott izletes házi koszt is kapható. Sátrány Mihály utca 32. 2260

**Ü** res ládák kisebb nagyobb olcsón kapható Szépénél Andrassy-u 2 szám. 2258

**E** gy ügyes fiut tanulóul felveszek. Bucsan M. szabó Kisér-utca 2 szám. 2057

**R**ákóczi-tér 18 számú ház kedvező fizetési feltétellel eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt vagy vitéz dr Bonczos Miklós ügyvéddel.

**T** örzs Kálmán-utca 1. szám alatt többrendbeli padolt lakás kiadó. Értekezni Zrinyi-utca 24. 2222.

**E** ladó a Horváth Gyula utca 37 sz. ház, nov. 1-én elfoglalható. Értekezni Papp tanácsnoknál.

**K** isér-utca 2 számú ház eladó, — ugyanott bognárműhely és butorozott szoba kiadó.

**E** ladó: Teési motormalom teljes berendezéssel és felszereléssel. Lakó- és melléképületekkel. Bővebbet Horváth Mihály-utca 12 szám.

**O** -a sima liszt kg. 38 fill., kenyér sima liszt 36 fill. Szépénél Kossuth-utca.

**F** estő és mázólok munkát jutányosan készít Csendes János festő és mázólok mester Kátai u. 9 a. 2129

**A** zonnali beköltözésre kettő két-szobás lakás kiadó Andrassy-utca 2 a. 2155

**E** ladó 4 drb. 80 cm. magas, 80 cm. széles cement betoncső Simonyi Ernő-utca 10. 2146

**H** ere széna eladó a középső rakodóban értekezni lehet Rákóczi-u 12 sz. alatt. 2269.

**K** ukorica föld bérbeadó. Értekezni lehet Bálint u. 24. sz. alatt.

**P** inceajtót és egy kisebb ajtót, használtat veszek. Ihász gyógyszerész. 2143

**35.000 drb.**  
használt gabonaszák kis tételekben is válogatva darabonként 70 fillértől eladó. **Schlesinger és Társa** Budapest, V. Percel Mór-utca 2. 2241.

Rákóczi Ferenc-utca, Kunszentmártoni-ut (sarok)

## Értesítjük tagjainkat és üzletfeleinket, hogy az új gabona értékesítést megkezdtük

Kivételes minőségű búzáért, kivételes árat biztosítunk

Szentes, 1931. július hó 20.

### Kisbirtokosok Gabonaértékesítő Társasága

**F** orgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta füzzer üzlet van olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**B** ármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus növényzsappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

**K** urcaparti-u. 52 sz. alatt két különálló lakás aug. 1-re kiadó.

**H** asznált, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

**K** eresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

**K** iadó 2 szobás fürdőszobás, utcai lakás, külön udvarral azonnalra, vagy augusztus 1-re. Szemere B. utca 1.

**Z** endus babahintópor, ugy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

**J** avító vizsgálatra előkészít érettségit tett diák. Cim a kiadóban.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19. Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

**K** asza utca 3 számú ház jutányos árárt sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 2047

**K** iadó egy modern urilakás szept. hó elsejére Rákóczi-tér 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

**E** gy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 38 szám alatt.

**K** éz-láb izadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1:20!! Biztos hatás!! Kapható dr vitéz Várady vásártéri patikájában.

**B** aromfinál-sertésnél használjon „Futor“ szénasav takarmánymeszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojászhozam a baromfinál, erős esontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr vitéz Várady-patika Vásártér.

**E** ladó Schunda-féle pedálos cimbalom Br. Harucker-u. 1 szám alatt. 2091.

**E** gy pár evezős, guruló üléses, két pótüléses, jókarban levő szandolin csónak olcsón eladó. Érdeklődni lehet Bocskai utca 43 sz. a.

**C** sárda, kovács- és bognárműhely kiadó a Fábáni pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi F. utca 2 sz. 2180.

**E** ladó fuvarosnak alkalmas erős kocsis, asztalos gyalupad. Ért. Keresztes-utca 10. 2072.

**Sz** ekerek, rosták, ekék, boronák, nyári jászol, létra és itató vályu eladó Rákóczi-tér 18 szám alatt. 2245.

**O** riás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr vitéz Várady László gyógyszerésztárában Vásártér. Telefon 17. 875.

**O** lesón eladó a központ közelében levő Kis. u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

**Kenyérgyár:**  
fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

**Őrlemények:**

I. rendű müalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

**Termények:**

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

**Takarmányok:**

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!**

**PONTOS KISZOLGÁLÁS!!**

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhöz szállítjuk.

**S. K. F.**

svéd golyócsapágy  
autóhoz,  
traktorhoz,  
eséplőhöz.

Eredeti  
svéd csapágyházak

**„A MI BOLTUNK”** Kossuth-utca 26.

**Kerékpáralkatrészek**

Autó

és traktoralkatrészek

Kerékpárgummi

1 készlet  
(2 köpeny, 2 tömlő)  
**16 pengő**

**Értesítjük**

Szentes város közönségét, hogy a Kossuth-tér ref. bérházban levő üzletünkben kerékpár, varrógép és motorkerékpár javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan olcsón és gyorsan készülnek.

Tisztelettel

**Buzás és Lupták**

Telefon 181.

Eladó központban 14 szobás jó karban lévő bérház olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

Eladó 40 kéve nád és egy ablak rámmával Lakos-u. 6. sz. 2127

**Egy pengőt**

takarít meg, ha SZABÓ GABOR cipész-nél javíttat férfi cipő talpalás **2.40**, női talpalás **2**, pengő festés **1.30** P. Vesselőnyí u 30

**Heremag**

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt *Selectoral*

**Nyiri G. Károly** Simonyi u 12  
Ugyanitt tisztított heremag eladó

Eladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

Eladó és kiadó ház. Értekezni lehet Szegegy-utca 20.

Eladó 200 hold jó tanyásföld, vételár 15 év alatti 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti Pálnál ad.

**Nagyon jó sült zsír,**

télivágású száraz szalonna, naponta frissvágású husok a legolcsóbb napi áron kaphatók

**Papp István**

mészáros és hentes

Br. Harneker-u. 17—Soós-u. 3.

**Nagyobb vételnél árkedvezmény!**

**Leszállított**

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindennemű kelme, csipke ruhafélét

**Kovács Imre**

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: Kossuth-utca 17.

Műhely: Andrassy-utca 16.

**Kérem a címre figyelni!**

A legjobb

házi-kenyér

és sütemény

**Lampelnál**

Telefon 167. Klauzál u. 23.

**Jöjjön hozzám**

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kiválóságáról és olcsóságáról!

**Cukrászsütemény darabja 16 t.**

**Vári Ferenc**

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

**Piti Pál**

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentes, Kossuth-u. 16 szám.

Eladó ingatlanok:

32 hold jó tanyásföld Belsőecseren ocsón.  
42 hold tanyás Királyságon ocsón,  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmai megállónál ocsón.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek ocsón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld ocsón.  
Köves ut mellett jömenetű szivógáz motoros malom ocsón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál  
54 hold jó tanyás föld Szelevényen.  
14 hold jó tanyás föld Alsóréten  
18 és 14 hold jó tanyás föld Berekháton.  
Jó forgalmu szalmalom 5 hold földdel, sok épülettel köves ut mellett ocsón.

**Kirdessen lapunkban**

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizletesebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rőlapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, béli és lakodalmi meghívók, gázsjelentések, üzleti könyvek, Dombornyomású névjegyek és Igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

**Alföldi Friss Ujság nyomdája**

Szentes, Kossuth-utca 19.

(Folytatás)

Kövágó Jul ház értesítése indult a javul veszedelem is színü, hogy a szony hamar

A királyi Horváth Flóri dekos emeröl

**Az e hatósá fize**

Nem minde egyik budape lyósitással fog

A pénzinté hogy az egyi hatszáznehán fel birtokára.

ber elseje óta pedig törleszt azután a ban re vinni a do

A bank mo mesterrel, ho

**Üzlet**

A „K I S és a n

**Szép kéjbe**

**Haza**

Életve

Szombaton tudjuk, bucsu részt velt Ka csongrádi fia órákban az e dett több társ

Kajtar ugy felé vette utj den nyom m

Éjjel 1 ór rendőrszárór a mozdulatlan mikor jobban állapították,

**Dü sertés**

**Szentes**

A gazdagot napra szapor dó már az,

veszik a buza ben egyetlen tiszavidéki ga

Most egy a és pedig a Szelevényen,

még csak szö

**Ker**

ker villan

leg Le

**(Folytatás a 2. oldalról)**

Kövágó Juliánna állapota a kórház értesítése szerint most már elindult a javulás útjára és az életveszedelem is csökkent, így valószínű, hogy az összeszurkált aszszony hamarosan talpra tud állani. A királyi ügyészség különben Horváth Flórián cselekedetét szándékos emerülés kísérletének fogja

minősíteni s így valószínű, hogy Horváthra a terhelő adatok nagy tömege és a mentő körülmények hiánya miatt legalább öt esztendei börtön, esetleg fegyház büntetés vár. Mivel a kihallgatások teljesen véget értek, Horváthot szombaton be szállították a szegedi királyi ügyészség fogházába.

### Az egyik budapesti pénzüintézet hatósági uton kéri fel adósát, hogy fizesse az elmaradott kamatot

Nem mindennapi levél érkezett egyik budapesti dollárkölesön folyósítással foglalkozó pénzüintézettől. A pénzüintézet levelében közli, hogy az egyik szentesi kisbirtokos hatszáznehány dollár kölcsönt vett fel birtokára, azonban 1929 november elseje óta sem kamatot, sem pedig törlesztést nem fizetett, így azután a bank kénytelen volt perre vinni a doigot.

A bank most azt közli a polgármesterrel, hogy neki nem szándéka

egyik kisgazdát sem elárvereztetni, hanem az a szándéka, hogy ha lehet mindent meg kell menteni.

Epen ezért azt kéri a polgármestertől, hogy hívassa be a hátralékos gazdát és hasson reá, hogy a költségek elkerülése végett rendezze dolgát, vagy legalább is adjon életjelt magáról, mert különben kénytelen lesz az intézet a dollárkölesön biztosítására még az ingatlan árverést is megtartani.

### Üzlet megnyitás Üzlet megnyitás

A „KISPIPA“ vendéglőt átvettem

és a napokban ünnepélyesen megnyitottam

Szép kerthelyiség és kugli pálya, állandóan jégbe hűtött italok, pontos kiszolgálás — Szíves párfogást kér

**Bazsó István.**

### Hazafelé ment és leütötték

Életveszélyes sérüléssel került a kórházba egy csongrádi gazdálkodó

Szombaton Csongrádon, amint tudjuk, bucsu volt s ezen a bucsun részt vett Kajtár Illés gazdálkodó, csongrádi fiatalember, aki az esteli órákban az egyik kocsimában kezdett több társával idogálni.

Kajtár úgy 10 óra tájban hazafelé vette útját s ettől kezdve minden nyom megszűnt utána.

Éjjel 1 óra tájban a csongrádi rendőrfőnök az egyik sötét utcában mozdulatlan tömeget talált, amelyet mikor jobban megvizsgáltak, megállapították, hogy egy férfitest, ami

teljesen összevan verve, testéből mindenünnen, de különösen a fejéből rengeteg vér kiömlött.

A rendőrök megállapították, hogy a súlyosan sérült egyén Kajtár Illéssel azonos. Nyomban intézkedtek és be szállították Kajtárt a szentesi kórházba, ahol vasárnap reggel anélkül, hogy eszméletre tért volna kiszendvedt.

Csongrádon széleskörű nyomozást indítottak a titokzatos gyilkosság felderítésére.

### Dühöng a sertésorbánc és a sertéspestis a környéken mindenütt

Szentesről Budapestre felszállított jószágok között is találtak már beteg

A gazdagondok ugylátszik napról-napra szaporodnak és nem elegendő már az, hogy ismét potomáron veszik a búzát, azt a búzát, amiben egyetlen reménysege volt a tiszavidéki gazdának.

Most egy másik baj jelentkezett és pedig a szomszédos Csongrádon, Szelevényen, ha bár ezidőszert még csak szórványosan is, de fel-

lépett a sertésorbánc, sőt a sertésvesz is.

Csongrád város polgármestere Szentesre küldött értesítése szerint, a város belső területét a sertésorbánc fellépése miatt már lezárta, ez által az is bekövetkezett, hogy a legközelebbi csongrádi vásáron, mivel maga az állatvásár is fertőzött területen van, sertést árusítás céljára

### Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanyszerelések, rádió javítások

legolcsóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

**Füstínél**

Kispiactér

**Halász**

**Kossuth-u. 12.**

**Szabó**

**Kossuth-u. 12.**

**Sándor**

Nagy választék nyári ruházati cikkekben, selymekben, férfi női divatcikkekben, Princess fűző haskötő. Férfi fehérnemű mérték szerint pontosan készül. Már 4-5 P-ös vásárlás után egy szép labdát, vagy egy szép kézi koffert adok „grátis“.

**Leszállított olcsó árak!**

ból felhajtani tilos.

A szentesi gazdák is védekeznek a ragadós állapotbetegség ellen, az állatorvosok állandóan jelentik, hogy védőoltásokat alkalmaztak, így legutóbb egyik kistőkei gazdánál, hogy 40 drb. sertést oltottak be, de azok között már kettő beteg volt, hasonlóképpen védőoltást alkalmaz-

tak a Cicatricis utcában is 12 drb. jószágon, ezek közül is már kettő volt beteg.

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a gazdaközönség nem cselekszik fölöslegesen, ha már azelőtt, mielőtt sertései között ki nem ütne a vesz, védőoltást alkalmaz-

### Nagy takarmánytűz a kistőkei határban

Nem tudtak oltani a tűzoltók, mert az egyik szomszéd megtagadta a vízszolgáltatást

Vasárnap este kilenc óra tájban a toronyörök a nagyhegyi szőlők közvetlen közelében pusztító tüzet jeleztek a tűzörségnek. Nem sokkal később lovasküldönc jött be a városházára és segítséget kért, mivel Gyarmati János Kistőke 40 számú tanyájánál levő szérűskert közepén gyuladt ki egy kazal szalma és attól a veszedelemtől lehetett tartani, hogy az egész szérűskert lángba borul.

Bagi tűzoltómester rendelkezésére egy hivatásos és egy önkéntes tűzoltó feckendővel és egy lajttal vonultak ki és hozzákezdték az oltás nehéz munkájához.

A tűzoltók látva a helyzetet, munkájuk oda irányult, hogy az égő kazal környékében levő többi

takarmányt tudják megmenteni és ami viz csak rendelkezésükre állott, azt védelmi célokra használták fel.

Ezt a munkát is be kellett szüntetni reggel fél háromkor, mivel elfogyott a víz a tanyában, 'a legközelebbi szomszéd pedig nem vott hajlandó vizet adni a feckendő részére.

Hétfőn delelőtt 11 órakor még mindig égett a tűz.

A csendőrfőnök megjelent a helyszínen és megállapította, hogy a tüzet gyújtogatás okozta.

Az emberi kötelességet semmibe sem vevő szomszéd ellen is megtették a feljelentést, ugyanis tűzveszedelem esetén a segítség megtagadása büntetendő cselekmény számba megy.

**Fogyot**

veszünk minden mennyiségben

ÉLELMISZEREK KIVITELI R. T.

Telefon 91

Csirketelep

Telefon 91

### Felöklelt a bika egy öregembert

Különösebb baja nem történt apróbb zuzódásokon kívül

Fási József 65 éves gazdasági cseléd a külhatárban van egyik gazdaságban alkalmazva. Fási még augusztus 13-án este hét és nyolc óra között hajtotta a szarvasmarhákat az itatóhoz.

Itatás közben történt, hogy az

egyik bika valamitől megriadva, szarvára felkapta az idős embert, aki védekezni sem tudott. A jószág pillanatok alatt ledobta a földre Fási Józsefet és még szerencse a bal esetben, hogy csak könnyebb zuzott sebeket szenvedett.

### Megint loptak a piacon

Egy asszony kendőbe kötött pénzét csenték el

Mióta a gyümölcssezon beállott, azóta igen nagy a forgalom a Nagy Ferenc-utcában és a Horváth Mihály-utcában.

Ennek a nagy forgalomnak lett ma a károsultja Farkas Imréné Széchenyi-utcai lakos, aki tíz óra után vásárolni kezdett a Nagy Ferenc-utcában álldogáló gyümölcsös kocsikról.

Farkasné fizetni akart, mikor a

pénzéért nyult, akkor vette észre, nagy ijedelemmel, hogy egy kendőbe kötve elhelyezett 30 pengője a kosarából hiányzik.

Farkasné megtette a feljelentést, azonban semmi támaszt nem tudott nyújtani arra vonatkozólag, hogy kit lehet gyanúsítani a tolvajlás elkövetésével, így tehát a rendőrségnek igen nehéz a szerepe, amíg a piaci tolvaj kézrekerül.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltségérzet, és bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást, vagy szivdobogást érez, igyék mielőbb valódi „**Ferenc József**“ keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** viz remek természetalkotta heshajtó. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## HIREINK

### Napirend

Augusztus 18. kedd Róm. kath. Ibona császárnő, Prot. Ibona.

Nap két 4 óra 58 p nyugszik 7 óra 09 perc hold két 10 óra 51 perc nyugszik 9 08 perc.

Szent Ibona, császárnő, Nagy Konstantin császár anyja, aki megtalálta Jézus keresztjét a Kálvária hegyén.

**Adónaptár.** Az értékpapír forgalmi adó befizetendő július havára. A fényüzési forgalmi adó befizetendő július havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak júliusi forgalmukról. Az alkalmazottak júliusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerováadó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó. Negyedévi részletfizetés teljesítendő az 1931 évi általános kereseti-társulati-ház-föld- jövedelem- és vagyonadó-ra. A negyedévenként készpénzben forgalmi adót fizetők augusztusi forgalmukra előleget fizetnek.

**Uj ügyvéd. Dr Szeder István ügyvéd, ügyvédi irodáját Szentesen III. ker. Bálint-utca 6 szám alatt megnyitotta.** 2298.

**Iparengedélyügy.** Malkócs Péter Berekhát 4 szám alatti drótos vándoriparengedélye lejárt és most kérte, hogy a hatóság azt újból hosszabbítsa meg.

**Munkás baleset.** Erdőháti Nagy Antal gazdálkodó tanyáján dolgozott Borbély László, hékedűtelepi lakos, aki még július 31-én mint etető, mikor felváltotta a társát a cséplőgép dobládájába ugorva megsértette a lábát. Borbély László nem sokat törődött az eséssel, azonban mivel napok mulva a lába dagadni kezdett, orvoshoz fordult gyógykezelés végett. Az orvosi gyógykezelés most odairányul, hogy Borbélyt az esetleges vérméregzés-től megmentésük.

**Kutyaharapás** Virágos Bálint szentesi lakos kutyája „megharapta” Kónya Lajos napszámot, akit felszállítottak a budapesti Pasteur intézetbe.

**Boncos Erzsébet okleveles tanítónő ének és zongorárákat tart.** Rákóczi Ferenc utca 69. sz.

**A nagy kun-viadal vége.** Kunszentmártonban tegnap tartották az ugynevezett kunviadal kerekében a birkozó versenyt. A birkozóverseny igen rosszul végződött, mer az egyik birkozót Tomonyicka István oly erővel dobta le ellenfele, hogy Tomonyickának a bal lába eltört és most a vármegyei kórházban ápolják, Szentesen.

**Erős vérbő emberek számára** a természetes „**Ferenc József**“ keserűviz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít.

**Kopaszok felvétetnek. — Élelmiszerkivitel r. t. (Csirke-telep.)** 2329.

Kurcpart u. 52 szám alatt egy padlót szoba, konyha, speiz világyal ellátva kiadó. Azonnal elfoglalható.

# Olcsobb lett a bicikli

Allandóan friss külső,  
belső gummik legolesőbb  
napi árban

**S o h a**

el nem szakadó defekt-  
mentes

gummipáncél

Vételkényszer nélkül  
megtekinthetők

Erős strapa  
teljesen felszerelve

**120**

pengő

Kényelmes részleteire is kapható!

## SZERGIUSZ

MIKLÓSNÉ üzlete Szentés, Kossuth-utca 14 sz. (Dobrai házban)

### A vármegyebeli közületek csak a szükséghez képest vehetik igénybe takaréki betétjeiket

Igen érdekes rendelkezést adott ki Dobay Andor h. alispán, amelyet megküldött valamennyi megye-beli város, község és fősolgabíró-ság vezetőjének.

A bankkorlátozások során megtörtént, hogy egyes községek a takaréki betétjeiket kivették azzal a határozott jóakarattal, hogy nehogy valami keletlenkedés következzen be, ha talán a pénz értéke megváltozna.

Dobay Andor h. alispán most egy rendeletet adott ki, amelyben utasítja a megye-beli városokat és községeket, hogy a takaréki betéteket csak addig a mértékig vegyék igénybe, amennyire szükség van.

Az alispán rendelete szerint azt az összeget, amely készpénzként felesleges a községek pénztáráiban, azokat azonnal új betéti számlán el kell helyezni újból.

4.00. A Bayreuth-i ünnepi előadások sorozatában Wagner Richard „Tristan és Isolda” háromfelvonásos zenedrámájának közvetítése — Bayreuthból.

10.00. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek, ügétőversenyeredmények.

## Közgazdaság

### A mezőgazdaság világkrízise számokban

Irta: dr. Marschall Ferenc országgyűlési képviselő.

A termés és fogyasztás meg-bomlott egyensúlyát illetően: míg a világ termelése a békeállapottal szemben 17 százalékkal növekedett, a világ lakosságának növekedése pedig a békebeli állapottal szemben 13 százalék, addig a kenyérmagvak fogyasztása a békeállapottal szemben 4 százalékos csökkenést mutat. Ebben természetesen része van a világ-szerte tapasztalható pauperizmus-nak, amely alatt nemcsak a munkanélküliséget és nemcsak az elproletarizálódást értem, hanem általában a pénzügyi és gazdasági viszonyok következtében fellépő elszegényedést. Jelentékeny szerepe van itt a táplálkozás iránt megváltoztatásának is, mert hiszen tapasztalhatjuk, hogy a lisztművek és tészta-művek fogyasztásának visszaélése mellett igen nagy emelkedést mutat a gyümölcsféléknek, a tojásféléknek, a tejtermékeknek fogyasztása.

Ha a békeállapotot 100-nak veszem, akkor a huszművek fogyasztása 165-re, a zsírral együtt 172-re, a tojásé 116-ra, a vajé 140-re, a sajté 133-ra szökkent fel. Csaknem az egész vonalon a vámmemelések rendszeresítését látjuk. Az az akció, amelyet ezzel szemben Genf indított meg, a vámfegyverszüneti konferencia keretében a vámszínvonal rögzítésére, teljes kudarcot vallott. A Középeurópa által követett vámpolitikai irányzat végül is a gazdasági organizmus teljes tönkretételéhez fog vezetni. Középeurópa legtöbb állama azokhoz a morfinistákhoz hasonlít, akik ismerik szenvedélyüket, ismerik annak orvosságát is, de újra meg újra a méreghez nyulnak, még annak a veszedelemnek árán is, hogy siet-tetik a fatális véget.

(Folytatjuk)

## Szavazó-szelvény

7. szám.

Strand szépe 1931-ben

Lakcím

## Oda a szemüveg és a varrókészlet

### Egy öreg nagszamos embert loptak meg legutóbb

Petrec János szentesi lakos ma délelőtt megjelent a rendőrségen és lopás miatt tett feljelentést ismeretlen tettes ellen. Petrec János Piti Mária gazdaságában dolgozott, őt — hat héttel ezelőtt. A dolog bevégeztével hazajött és akkor vette észre, hogy holmijai közül a szemüvege és a varrókészlete hiányzik.

Petrec János arra a kérdésre, hogy kire gyanakszik, csak annyit tudott előadni, hogy az ő holmijait senki más nem vihette el, mint Piti Mária valamelyik Mihály nevű béreese, vagy kocsisa.

Az ellopott tárgyak értéke nem tulságos nagy, mert csak 25 fillérré becsülte a rendőrség, de viszont ha tudjuk, hogy egy olyan szemüvegről van szó, amelytől egy öreg ember nem szívesen válik meg, akkor az érték nyomban megnagyobbodik.

A detektívek vették kezükbe az ügyet, hogy Petrec János holmija mentől hamarabb megkerüljön.

## Értesítem

a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és külön italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyek. — Szíves pártfogást kér

**Pánczél Ferencé**  
a Kaszinó vendéglőse

## Rádió-műsor

Kedd, augusztus 18.

9.15. A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Weidinger-szalózenekar hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.20. Ifjúsági félóra. „Igaz mesék nagy emberekről.” Irta és felolvasa Benedek Rózi.

3.45. A „Tristan és Isolda” operaelőadásának ismertetése és a szereposztás felolvasása.

# AI

ELŐFIZETÉSI  
Egy óra 1-50, vidék  
Negyedévre 4-50

Szentés, 19

**Akik lehet**

Vizsgálgatva

mi válság ge

lyen magyar

getjük a dolg

már látjuk, h

csak átmenet

hitelező, a k

rövid lejárat

megnyitotta

ügy, hogy az

kellett a fe

szerárfolyam

bocsátás eszk

Sokkal neh

másik hitelez

bankjegyeket

ségnek meg

országhatáro

só bizalmat,

örvénylő m

meg. Soha s

tudni, honna

kezdte el. M

lás volna, n

történelmi s

bizalmatlans

taní.

A mai p

erre egy mo

tőke nemze

mélete, am

is a magyar

gyar pénzz

igy van és

változtatni.

A magyar

sége rendk

hatásukban

gülmizált re

désekkel me

gyar pénz t

már lassan

a lehetőség

forgalom fő

A gazdas

ben azonban

lappang az

a magyar v

Sokan va

bolyított és

tikusai a m

dozásának,

való menek

terveit rejt

és akik re

nyak a biza

keny áldoz

kizsákmány

Ezek a z

halak még

zavarják a

rékos köz

és busás h

készséggel